



教育篇

捨出己身的精神，護專學生都非常感動，並表示將會善用捐贈者的遺體，不讓他們的心血白費。

護專大體解剖室將於 87 年完工，放射科課程裡解剖學佔五個學分，屆時學生可從教師實際解剖中觀察人體構造，放射科蔡長書主任表示，放射科的學生在協助病人照射或判讀 X 光片的過程裡，亟需了解人體各部構造，方能在最短時間內照出準確片子給醫生判讀；而此次參觀即是期待理論與實踐的結合，啓發學生尊重生命的胸襟。

提升原住民健康品質 教界新添生力軍

1997.12.21

「原住民健康暨文化研究會」成立後第一個活動——「東區阿美族教師聯誼會」，是日於慈濟醫學院舉行，就原住民未來展望、教育與適應、公共衛生等問題進行研討。

慈濟醫學院公衛系林芸芸教授實地走訪過花東各鄉鎮，就原住民加入健保情形的問卷調查結果，發現有不少民眾不知如何納保，或因經濟窘困無法繳納保費，因此在保障原住民健康權利方面，還有許多努力的空間，林芸芸教授期待在場教師接觸學生家庭的同時，也能為提升原住民參與健保的比率增添助力。

花東地區的原住民以阿美族與泰雅族為主，此次聯誼會以阿美族成員為研討成員，共三十餘人與會；預計明年將針對泰雅族教師舉辦第二次聯誼會。

護專原住民文物展 保存先人珍貴智慧

1997.12.22

慈濟護專即日起至 29 日利用校園一隅舉行「原住民文物展」，學生們搭建成一間矮草屋以桌椅區隔成客廳與廚房，展出物品從日常生活器物到農耕、狩獵、戰鬥等工具應有盡有。

人文室主任謝筱梅表示，護專位處原住民最多的東部地區，創校的因緣也和解決東部地區原住民學子教育、就業問題有關，所以保存原住民文化一直是校方的願望；目前校內原住民學生比例佔十分之一，在原住民文化保存與推動上實有必要加強。

謝主任並表示，待新圖書館完成後，將設「原住民文化特區」，這些文物相關書籍、檔案，將獲得更妥善的保存，共同為先人寶貴的智慧做見證。